

**Отчет о выполнении плана мероприятий
по военно-патриотической работе
за 2023-2024 учебный год**



Одной из важных задач государства является военно-патриотическое воспитание молодёжи, в основе которого лежит подготовка молодых людей страны к службе в Вооружённых Силах РФ, воспитание любви к армии, формирование высокого чувства гордости за принадлежность к России, постоянной готовности к защите Родины.

Задача военно-патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня в числе приоритетных, но одно дело заявить о ней во всеуслышание и совсем другое - осмыслить её и предпринять конкретные шаги.

В школе был разработан план работы по военно-патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к своей Родине, отчому дому. План мероприятий предусматривал решение **следующих задач:**

- сформировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России;
- создать условия для духовного и физического развития, повышения уровня физической подготовки подростков и юношей;
- воспитать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия;
- сохранить и передать героическое наследия от старшего поколения к младшему, осознать глубинные связи поколений.

Патриотическое воспитание в школе является составной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность руководства школы, педагогического коллектива, родителей учащихся, органов школьного самоуправления, учреждений дополнительного образования по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей.

Система патриотического воспитания нашей школы охватывает все уровни воспитательной деятельности: семью, учебные занятия, внеклассную и внешкольную работу. Она предполагает организацию мероприятий на общешкольном уровне, в классных коллективах, проведение индивидуально-воспитательной работы.

Формы патриотической работы по направлениям:

- уроки истории и обществознания;
- уроки географии;

- патриотический отряд «Юный Жуковец» и юнармейцы «Неустроевцы»;
- школьный музей боевой славы «Наследники Победы»;
- школьный краеведческий музей «Казачье подворье»;
- группы казачьей направленности «Наследники земли кубанской»;
- уроки Мужества;
- фестивали военно-патриотической песни;
- школьный Парад Победы;
- информационно-просветительские занятия «Разговоры о важном»;
- встречи с Ветеранами Великой Отечественной войны и боевых действий;
- экскурсии по местам боевой славы и Музеям города, края, России;
- туризм в рамках летней оздоровительной кампании;
- учебные сборы юношей 10-х классов;
- ежегодный школьный конкурс «Растём патриотами России» на получение одаренными детьми поощрительного гранта имени Героя Советского Союза Неустроева Степана Андреевича.

Согласно плана военно-патриотического воспитания проведены следующие мероприятия.

1 четверть

В 6-7-х классах прошел урок-памяти «В огне войны Кубань выстояли», посвященный 80-летию освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков, с целью формирования уважительного отношения к историческому прошлому нашей страны, к ветеранам Великой Отечественной войны, с целью воспитания патриотизма.

Педагоги рассказали учащимся о тяжёлом для всех жителей Кубани периоде гитлеровской оккупации. Посмотрев презентационный материал, ребята узнали, что битва за Кавказ имела для нашей Родины жизненно важное значение, а сама борьба с врагом приняла крайне ожесточенный характер. Так же педагоги рассказали о тяжести испытаний, выпавших на плечи защитников, о тяжелых трудовых буднях кубанцев в тылу, об их отваге в партизанских отрядах и на фронте.

С 01.09 по 10.09.2023 прошла акция «С днем рождения, родная Кубань!», посвященная 86 годовщине образования Краснодарского края. В рамках акции учащиеся приняли участие в фотовыставке «Я живу на Кубани» (7-11-ые классы) и выставке детских рисунков «Самый лучший город на Земле» (1-6-ые классы).

В 1-4-х классах прошел классный час «Кубань-красавица: на века делами славится».

В 6-8-х классах прошел классный час «Край мой Краснодарский: помним, гордимся, наследуем».

В 9-11-х классах прошел классный час «Краснодарскому краю 86: история и современность».

Классные часы, посвященные Дню образования Краснодарского края, были нацелены на формирование умения проследить историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани.

12 сентября состоялась торжественная линейка «Край родной, навек любимый!», посвященная 86 годовщине образования Краснодарского края. По традиции на линейке прошла церемония награждения победителей и призеров муниципальных и региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников и победителей и призеров конференций за 2022-2023 учебный год и открытие Всероссийской олимпиады школьников 2023-2024 учебного года.

15 сентября учащиеся 9 «Е» класса совершили экскурсию в Выставочный зал музея Боевой Славы с целью знакомства с историей края, глубокого изучения воинской славы краснодарцев и кубанцев.

Выставочный зал музея Боевой Славы Краснодара - самый объёмный и содержательный зал Великой Отечественной войны. В нем постоянно ведутся работы по открытию новых экспозиций. Все экспонаты найдены на полях сражений кубанской земли поисковыми отрядами в период с начала 1990-х годов по настоящее время. Особенность музея в том, что посетители могут потрогать экспонаты руками, тем самым соприкоснуться с эпохой войны.

В параллели 3-х классов прошел фестиваль кубанской песни «Мы вместе», посвященный 86 годовщине образования Краснодарского края и 230-летию основания города Краснодара. Были исполнены всем известные песни о родном и любимом крае: «Кубань, ты родина моя!», «На Кубани мы живем», «Моя Кубань», «Наша сила - Кубань», «Мы с тобой казаки» и другие. Песни, исполненные детьми, были наполнены самым дорогим – любовью к Отечеству, к малой родине – Кубани.

Среди команд учащихся 6-х классов прошла краеведческая интеллектуальная игра «На Кубани мы живем». Перед жюри предстали 6 команд, каждая из которых имела название, девиз, эмблему. Также жюри оценивало внешний вид игроков. Игра состояла из пяти туров (заданий).

Ребята справились со всеми заданиями, а некоторые команды справились на отлично. Мы поздравляем с **ПОБЕДОЙ** команду 6 «Г» класса «Мы – дети Кубани» (1 место). Призерами стали три команды – команда 6 «Д» класса «Казачата» (2 место), команда 6 «Е» класса «Дети Кубани» (2 место) и команда 6 «А» класса «Казачья вольница» (3 место).

Среди команд учащихся 5-х классов прошла интеллектуальная краеведческая игра «Такая знакомая и незнакомая малая родина – город Краснодар», приуроченная к 230- летию города Краснодара. Игра состояла из пяти туров (заданий).

Ребята справились со всеми заданиями, а некоторые команды справились на отлично. Мы поздравляем с **ПОБЕДОЙ** команду 5 «А» класса «Дети Кубани» (1 место). Призерами стали три команды – команда 5 «В» класса «Мы - краснодарцы» (2 место), команда 5 «Г» класса «Краснодарские позитивчики» (2 место) и команда 5 «Б» класса «Юные краснодарцы» (3 место).

9 октября - важная памятная дата для всех жителей Кубани: День освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков и завершение битвы за Кавказ. Этой важной исторической дате был посвящен Единый Урок Мужества «Пришла Победа на Кубань», который прошел в 1-11-х классах с целью приобщения учащихся к великим историческим событиям нашей

Родины, воспитания чувства патриотизма, любви к Родине, к родному городу и краю.

Учащиеся 10 «А» класса посетили Краснодарское высшее военное орденов Жукова и Октябрьской революции краснознаменное училище имени генерала армии С.М. Штеменко.

26 октября в 1-11-х классах прошел единый классный час «Сила России в единстве народов», посвященный Дню народного единства. Классный час еще раз напомнил детям, что, несмотря на всё этническое разнообразие, мы - один народ. И только народное единство поможет России сплотиться и выйти на новый уровень развития. Ведь огромным стратегическим ресурсом нашей страны является культурное и историческое разнообразие, неповторимый быт и традиции, которые мы не встретим нигде в мире. Крупные и малые народы, живущие на территории России, - главное её достояние.

2 четверть

Команда учащихся 10-х классов приняла участие в кружном этапе военно-спортивной игры «Зарница» военно-исторического конкурса «Воинская слава Отечества». Основная тема военно-исторического конкурса: «80-я годовщина освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны».

В историческом конкурсе были представлены следующие номинации:

- «Дни воинской славы (победные дни) России»
- «Награды Родины»
- «Оружие Победы»
- «Война в произведениях культуры и искусства»
- «Военное искусство отечественных полководцев»
- «Города-герои и Города воинской славы Российской Федерации»
- «Герои родного края и города».

Конкурс проводился в форме тестирования. Команде были выданы папки с несколькими вопросами, охватывающими все номинации. Было отведено время, в течение которого участники конкурса отвечали на вопросы.

3 декабря 2023 года в 1-11-х классах прошел урок Мужества «Их подвиг бессмертен», посвященный Дню неизвестного солдата с целью воспитания у учащихся уважения к защитникам Родины, чувства гордости за свой народ, отстаивший свободу и независимость Отчизны в суровые годы. На уроках учащиеся совершили виртуальную экскурсию по местам памяти, где установлены памятники и мемориалы неизвестному солдату, братские могилы «Памятники вечной славы». Классные руководители рассказали об исторических событиях Второй Мировой войны, о бессмертном подвиге советских людей, о героической защите от фашистских захватчиков, о солдатах, не вернувшихся с войны, о поисковых отрядах, братских могилах, памятниках Неизвестному солдату в разных уголках России.

8 декабря 2023 года в актовом зале школы прошла торжественная линейка «Гордимся славою героев», посвященная Дню Героев Отечества.

Этот праздник объединяет народ вокруг одной цели - помнить своих настоящих героев: Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Славы и ордена Святого Георгия.

На нашей торжественной линейке присутствовали гости:

1. **Галкин Виктор Александрович** - полковник пограничных войск в отставке, председатель краевой общественной организации пограничников, кавалер ордена Красной звезды.

2. **Травин Анатолий Владимирович** – подполковник. Член городского совета пограничников.

Учащиеся 1 «Д» класса совместно с классным руководителем Екатериной Юрьевной Присяжнюк приняли участие в региональном проекте «Имя героя». Результат - присвоение 1 «Д» классу имени гвардии капитана, ветерана Великой Отечественной войны Ивана Иосифовича Черненко.

Право вручить свидетельство о присвоении имени Героя классу было предоставлено полковнику пограничных войск в отставке, председателю краевой общественной организации пограничников, кавалеру ордена Красной звезды Виктору Александровичу Галкину. Право получить свидетельство о присвоении имени Героя классу было предоставлено правнучке, ученице 1 «Д» класса Колодко Тамаре.

В День героев Отечества учащиеся 4 «Е» класса вместе с классным руководителем Светланой Викторовной Синогиной приняли участие в возложении цветов к мемориальной доске «В этом доме жил Герой Российской Федерации Посадский Владислав Анатольевич», погибший в Чеченской республике 23 января 2004 года от рук террористов, освобождая чеченских женщин и детей.

В преддверии Дня Героев Отечества для ребят нашей школы были проведены Уроки мужества, уроки Памяти, часы истории «Отчизны верные сыны», посвященные знаменательной исторической дате.

9 декабря - праздник настоящих Героев, тех, кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее. Имена этих людей должен знать каждый, об их подвигах должны говорить, вспоминать и чтить!

Главной целью патриотических уроков стало расширение знаний учеников о героических страницах истории нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.

Школьникам показали фрагменты фильмов о военном времени нашей страны и презентации, из которых ребята узнали об истории военных наград, о подвигах, отваге и мужестве простых русских людей.

Учащиеся «минутой молчания» почтили память всех солдат, защищавших Отечество ценой своей жизни, выразив благодарность и уважение к воинской доблести и славе.

С 8 по 14 декабря 2023 года прошла акция «письмо солдату».

Для учащихся 9-10-х классов прошел патриотический урок «Есть такая профессия – Родина защищать»: состоялась встреча с председателем Совета ветеранов регионального отделения «Справедливая Россия – за правду»

Коноваловым Сергеем Евгеньевичем и старшим преподавателем кафедры физической подготовки Донецкого высшего общевоинского командного училища Сивоконенко Виктором Юрьевичем.

Цель урока: воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, любви к своей Родине; формирование активной гражданской позиции, положительного отношения к службе в армии.

Запоминающимися были выступления гостей, которые с гордостью рассказали о годах службы в армии, отметив, что она воспитывает, прежде всего, чувство ответственности и дисциплинированности. А служба в армии такого сильного государства, как Россия, - это еще и престижно, потому что истинный патриот любит свое Отечество не за то, что оно дает ему какие-то блага и привилегии перед другими народами, а потому, что это его Родина. А Родина начинается с семьи. Любой мужчина обязан защищать свою семью и свою землю, на которой живут родные и любимые ему люди.

В ходе урока учащиеся представили экспонаты времен Великой Отечественной войны и военное снаряжение солдат Российской армии.

3 четверть

с 23 января по 22 февраля 2024 года на территории школы и за ее пределами проходили патриотические мероприятия в рамках Дней воинской Славы (Месяц патриотических мероприятий).

В январе-феврале 2024 года граждане РФ будут вспоминать и говорить о значимых исторических событиях Великой Отечественной войны: 80-летие со дня полного снятия блокады Ленинграда, 81 годовщина Победы в Сталинградской битве, 81 годовщина со дня освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков, 35-летие вывода Советских войск из Афганистана.

Этим событиям будут посвящены уроки Мужества, уроки Памяти, уроки истории, фестивали военно-патриотических песен, посещение Музеев боевой Славы.

В нашей школе в преддверии озвученных памятных дат оформлены выставки «Герой моей семьи» и «Ваш подвиг - наша гордость», также оформлена информативная выставка, посвященная памятным историческим событиям.

25 и 26 января 2024 года в преддверии значимого исторического Дня воинской Славы в 1-11-х классах прошли уроки Памяти «Ленинград - гордость и боль», посвященные 80-летию со дня полного снятия блокады Ленинграда, с целью оказания помощи в нравственном становлении подростка как личности, в формировании нравственного идеала и воспитании патриотических качеств через изучение героизма русских людей во время войны.

На уроках говорили о Ленинграде. В его судьбе отразились самые характерные черты второй мировой войны. Ленинградцы были настоящими бойцами, хотя не все они встречались с гитлеровцами лицом к лицу. Их противниками были смерть и её союзники: голод, холод, тьма... Блокада.

Орлята России МАОУ СОШ № 101 присоединились к акции «Блокадная ласточка», посвященной 80-летию со дня полного снятия блокады города-Героя

Ленинграда с целью сохранения исторической памяти о подвиге жителей блокадного Ленинграда, популяризации Дней воинской славы России, героических и трагических событий Великой Отечественной войны.

Весной 1942 года такой знак начали носить на одежде многие жители Ленинграда - этот символ стал коротким и ясным ответом на заявление немецкой пропаганды о том, что «теперь в город даже птица не пролетит!»

«Маленькую ласточку из жести я носила на груди сама. Это было знаком доброй вести, это означало: «Жду письма».

Учащиеся 1-11-х классов приняли участие в акции «Лента Памяти», прочитав известные стихотворения известных поэтов, переживших блокаду Ленинграда.

31 февраля 2024 года в параллели 3-х классов прошла интеллектуально-историческая игра «Победа: нам жить и помнить!», посвященная событиям Великой Отечественной войны в городе Краснодаре.

Игра содержала несколько заданий, которые необходимо было выполнить, зная предмет «Кубановедение».

Учащиеся справились с поставленными перед ними задачами.

Мы поздравляем победителей - команду «Герои» 3 «Д» класса и команду «Юная армия» 3 «Е» класса с заслуженной победой (1 место).

1 февраля 2024 года в преддверии значимой исторической даты – 81 годовщины Победы в Сталинградской битве (2 февраля 2024 года) – в параллели 7-х классов прошла интеллектуально-историческая игра «Ни шагу назад!».

Игра содержала несколько заданий, которые необходимо было выполнить, зная историю обороны Сталинграда и Сталинградской битвы.

Главной задачей игры явилось представление-защита проекта: история памятника (мемориала), посвященного Сталинградской битве.

- «Стены-руины» (7 «А» класс)
- «Мамаев курган» (7 «Б» класс)
- «Площадь стоявших насмерть» (7 «В» класс)
- Скульптура «Родина-мать зовет!» (7 «Г» класс)
- Панорама «Сталинградская битва» (7 «Д» класс)
- «Дом Павлова» (7 «Е» класс)

Учащиеся справились с поставленными перед ними задачами.

Мы поздравляем команды 7 «А» и 7 «Г» классов с заслуженной победой (1 место), команду 7 «Б» класса (2 место) и команду 7 «В» класса (3 место).

2 февраля 2024 года в 1-4-х классах МАОУ СОШ № 101 прошел урок Памяти «Малая земля – священная земля» в рамках памяти советского десанта, высадившегося на Малую Землю в Новороссийске в годы Великой Отечественной войны.

Каждый год в окружении живых цветов плывет по волнам Цемесской бухты матросская бескозырка – символ мужества и героизма, символ связи времен и поколений.

Родина высоко оценила подвиг защитников черноморской твердыни. В 1973 году Новороссийск был удостоен почетного звания «Город-герой» с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

На площади Героев зажжён огонь Вечной славы в память о тех, кто отдал самое дорогое – свою жизнь – во имя спасения Родины.

Много лет прошло со времён окончания Великой Отечественной войны, но память о тех временах живёт в сердце каждого до сих пор.

5 февраля 2024 года учащиеся 1-х классов встретились с сотрудниками краевого художественного музея имени Ф. А. Коваленко с целью знакомства с хроникой «Памяти великой Победы»: Великая Отечественная война в произведениях искусства.

8 февраля 2024 года в преддверии значимого для нашего любимого города исторического события - 81 годовщины освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков - в параллели 5-х классов прошёл фестиваль военно-патриотической песни «Поём песни военной славы».

Целью памятного мероприятия стало привлечение молодого поколения к изучению истории России, формированию чувства патриотизма, гражданственности, верности и любви к Отечеству, родному городу, Родине.

Интересно и трогательно прошёл фестиваль. Много прекрасных песен прозвучало со сцены о Великой Отечественной войне, о Родине, о солдатах. Хочется отметить высокий уровень подготовки всех участников фестиваля. Ребята исполняли произведения с чувством патриотизма и гордости за свою Родину.

9 февраля 2024 года в преддверии 81 годовщины освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в параллели 4-х классов прошёл фестиваль военно-патриотической песни «К подвигу героев песней прикоснёмся».

Песни военных лет! От самых первых залпов и выстрелов и до победного майского салюта, через всю войну прошагали они в боевом солдатском строю. Сколько же было создано в военные годы песен о любви, о разлуке, о верности. Они пелись бойцами в землянках, в лесу, у костра. От них становилось теплее, от них утихала боль разлуки.

Очень эмоционально и точно ребята создавали незабываемые образы тех, кто ушёл на фронт совсем юношей, кого не дождалась с войны, кто, бросив детские игрушки, встал у станка, сел за руль трактора. Каждый класс подошёл к делу творчески, и выступления, сменяющие друг друга, были разнообразными и яркими. Некоторые песни ранее не исполнялись.

Выступления ребят были настолько интересными, искренними и запоминающимися, что члены жюри высоко оценили всех участников. И никто не остался без внимания: все классы были награждены грамотами.

12 февраля 2024 года, в день 81 годовщины освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков, учащиеся 4 «Д» класса вместе с классным руководителем Светланой Владимировной Рудоминской возложили цветы к Арке памяти воинов-миротворцев и героев ликвидаторов, где отдали дань уважения всем погибшим и не вернувшимся к родным и близким.

В день 81 годовщины освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в 1-11-х классах прошёл урок Памяти «Моя малая родина – Краснодар – в годы великой Отечественной войны».

Цель урока Памяти - напомнить детям о том, как важно знать историю России и историю родного города, о том, как нечеловечески трудно пришлось нашим землякам и соотечественникам во времена Великой Отечественной войны.

За время оккупации в Краснодаре не осталось практически ни одной семьи, где все ее члены были бы живы и здоровы. Кто-то погиб на фронте, других убили фашисты, захватившие город.

12 февраля - памятный день в истории Краснодара. А значит и каждого из нас с вами, потому что Краснодар - наша малая Родина. 81 год назад наш город был освобождён от немецко-фашистских захватчиков. Цена победы была очень дорогой для кубанцев. Подобные героические события не должны забываться, мы чтим и помним имена всех воинов, которые, не жалея себя, освободили нашу землю от оккупантов.

15 февраля 2024 года в рамках Дней Воинской Славы января-февраля 2024 года на базе гимназии 23 прошел окружной конкурс военно-инсценированной песни «Песня в солдатской шинели», в котором приняли участие наши дети с композицией «Баллада о матери».

Цель мероприятия: воспитание патриотизма и любви к Родине на примере произведений, отражающих подвиги героев Великой Отечественной войны, воинов Вооружённых сил Российской Федерации; пропаганда и популяризация искусства патриотического и гражданского звучания.

Наши учащиеся - юнармейцы «Неустроевцы» - вместе с руководителем патриотического клуба Сергеем Ивановичем Сорокиным приняли участие в слете военно-патриотического клуба «Землянка».

«Землянка» - это уникальное патриотическое пространство, где организовано несколько тематических кабинетов: туристический, тактический, просветительский, кабинет допризывной подготовки, первой доврачебной помощи и общей физической подготовки, танкодром, выставочная комната поискового отряда.

16 февраля 2024 года в преддверии Дня защитника Отечества, в рамках 35 годовщины со дня вывода Советских войск из Афганистана в параллели 10-11-х классов прошел фестиваль военно-патриотической песни «Давным-давно была война».

В актовом зале прозвучали песни, которые помогали нашим солдатам преодолевать трудности и лишения фронтовой жизни, поднимали боевой дух воинов и сплачивали их. Песни, которые не покидали фронтовиков в минуту грусти, скрашивали разлуку с любимой, с родными и близкими. Песни, которые шли с солдатом в бой, вливали в него новые силы, отвагу, смелость. Песни о войне, написанные уже в мирное время. Песни - воспоминания, песни - раздумья, песни - память.

19 февраля 2024 года в параллели 9-х классов прошел урок Памяти «Юные герои Великой Отечественной войны» с целью воспитания гордости за своих сверстников в годы войны, любви к Родине и своему народу.

На уроке говорили и вспоминали маленьких героев большой войны, которые сражались рядом со старшими - отцами, братьями, рядом с комсомольцами.

Сражались повсюду: на море, как Борис Кулешин, в небе, как Аркадий Каманин, в партизанском отряде, как Леня Голиков, в Брестской крепости, как Валя Зенкина, в керченских катакомбах, как Володя Дубинин, в подполье, как Володя Щербацевич.

Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.

20 февраля 2024 года учащиеся 8-х классов посетили литературную гостиную «Я о войне хочу Вам рассказать», которую подготовили учащиеся школьного театра «Фантазия».

Война сделала возможным трагедийное начало в отечественной литературе. И народная трагедия прозвучала в творчестве многих поэтов – Роберта Рождественского, Давида Самойлова, Ольги Берггольц, Анны Ахматовой, Юлии Друниной и других.

От первого и до последнего дня войны не умолкал голос поэтов. Даже пушечная канонада не могла заглушить его. Никогда к голосу поэтов так не прислушивались читатели, как во время войны.

22 февраля прошло торжественное закрытие Месяца патриотической работы в рамках Дней Воинской Славы января-февраля 2024 года в красочно оформленном актовом зале школы.

Увековечивание памяти героев Отечества является одним из важных направлений военно-патриотического воспитания подрастающего поколения в нашей школе. И именно 22 февраля в торжественной обстановке 1 «Б» классу было присвоено почетное имя Ветерана Великой Отечественной войны, гвардии младшего лейтенанта, командира стрелкового взвода 98-го гвардейского стрелкового полка Александра Григорьевича Добычина.

Директор школы Марина Валентиновна вручила ученице 1 «Б» класса, правнучке героя Виктории Гончаровой свидетельство о присвоении классу почетного наименования.

На торжественной линейке прошло награждение победителей и призеров, самых активных участников школьных, окружных и городских мероприятий в рамках Месяца патриотической работы 2024 года. Награждение прошло по 10 номинациям.

НОМИНАЦИЯ 1: городская патриотическая акция **«ЛЕНТА ПАМЯТИ»**, посвященная 80-ой годовщине со дня полного снятия блокады Ленинграда.

В данной акции приняли участие 111 учащихся нашей школы. Но победителями стали, конечно же, достойные чтецы.

НОМИНАЦИЯ 2: окружной этап военно-исторического конкурса «Зарница» военно-исторический конкурс **«К ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА ГОТОВ!»**. Отряд достойно завоевал 2 место.

НОМИНАЦИЯ 3: участие в окружном этапе конкурса военно-патриотической песни **«ПЕСНЯ В СОЛДАТСКОЙ ШИНЕЛИ»**.

НОМИНАЦИЯ 4: участие юнармейского отряда «Неустроевцы» в региональном слете военно-патриотических клубов **«ЗА НАМИ БУДУЩЕЕ»**.

НОМИНАЦИЯ 5: участие учащихся в исследовательской работе – проекте **«ГЕРОЙ МОЕЙ СЕМЬИ – УЧАСТНИК СВО (специальной военной операции)»**. Ребята, принимая участие в данном проекте, поделились историческими фактами и историческими документами, которые касаются их отцов, братьев, близких родственников, которые именно сейчас, в настоящее время, принимают участие в боевых действиях в ходе специальной военной операции на Украине.

НОМИНАЦИЯ 6: **городской этап соревнований по волейболу** в зачет Всекубанской спартакиады школьных спортивных лиг 2023-2024 учебного года. Команда девушек 9-11-х классов стала победителем и вышла на краевые соревнования по волейболу.

НОМИНАЦИЯ 7: **городской этап соревнований по гандболу** в зачет Всекубанской спартакиады школьных спортивных лиг 2023-2024 учебного года. Команда юношей 10-11-х классов стала призером среди школ города Краснодара.

НОМИНАЦИЯ 8: **городской этап соревнований по гандболу** в зачет Всекубанской спартакиады школьных спортивных лиг 2023-2024 учебного года. Команда юношей 7-8-х классов стала призером среди школ города Краснодара.

НОМИНАЦИЯ 9: **городской этап соревнований по гандболу** в зачет Всекубанской спартакиады школьных спортивных лиг 2023-2024 учебного года. Команда девочек 5-6-х классов стала призером среди школ города Краснодара.

НОМИНАЦИЯ 10: **активное участие наших ребят** в мероприятиях в рамках Месяца патриотической работы 2024 года.

86 учащихся были награждены директором школы грамотами.

22 февраля 2024 года учащиеся школы поздравили педагогов-мужчин с Днем защитника Отечества, также в 1-11-х классах прошли классные мероприятия, посвященные празднику.

22 февраля 2024 года в целях популяризации школьного питания и пропаганды меню здорового питания учащиеся 1 «Д» класса вместе с классным руководителем Екатериной Юрьевной приняли участие в мастер-классе по изготовлению булочки для папы в рамках празднования Дня защитника Отечества, которое было проведено работниками школьной столовой.

12 – 14 марта 2024 года в преддверии знаменательной исторической даты - дня присоединения Крыма к России – в 1-11-х классах прошли уроки Мужества, часы истории «Россия и Крым: мы вместе», нацеленные на воспитание любви к своему Отечеству, осмысление своей истории, проявление уважения к истории предков; на воспитание готовности к восприятию тех или иных явлений национальной жизни и межэтнических отношений; на воспитание у детей миролюбия, принятия и понимания людей других национальностей.

События 2013 года, произошедшие на Украине, не оставили равнодушными россиян. Раскол Украины внутренними политическими силами страны и его последствия остро отозвались в сердцах всех граждан России, для которых понятие «братский народ» наполнен особым смыслом.

На уроках учащиеся 1-11-х классов познакомились с видеофрагментом «Путешествие по Крыму», с географией Крыма, с историей Крыма (видео «От

скифов до наших дней»). В 5-8-х классах уроки завершились викториной «Лучший знаток Крыма».

19 марта 2024 года юнармейский отряд школы «Неустроевцы» принял участие в окружном этапе военно-спортивной игры «Зарница» стрелковом турнире «Снайпер». Команда стала призёром, завоевав 2 место.

Поздравляем наших ребят.

4 четверть

В преддверии Дня космонавтики в МАОУ СОШ № 101 на 1 и 3 этажах в рекреации оформлена выставка творческих работ-рисунков учащихся 2-5-ых классов на тему «Путешествие в Космос».

Ребята потрудились на славу! Каждая творческая работа отличается оригинальностью и своим стилем. Учащиеся продемонстрировали свои творческие, художественные способности и свои таланты.

В день космонавтики в 1-11-х классах прошли классные информационные часы под единым лозунгом «Космос – это мы» (гагаринский урок), приуроченные к 63 годовщине полета в космос Ю.А. Гагарина.

Международная историческая акция «Диктант Победы» – молодое, но уже полюбившееся многим образовательное мероприятие. В 2024 году оно проходило 26 апреля. Учащиеся нашей школы приняли участие в самом масштабном тестировании на знание истории Великой Отечественной войны - международной исторической акции «Диктант Победы».

В 8-11-х классах проведен всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 года и Дню пожарной охраны.

Цель проведения урока – популяризация профессии пожарного и спасателя, совершенствование практических навыков поведения в чрезвычайных ситуациях.

В преддверии 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне учащиеся 1-4-ых классов приняли участие в конкурсе рисунков «Голубь мира - символ Победы».

Голубь еще с древних времен считается символом мира и плодородия, а впервые нарисовал голубя с оливковой веткой в клюве, как символ мира, Пабло Пикассо. Птица-голубь была символом мира, добра, верности и чистоты еще с древних времен. Люди всегда считали голубя чистым и непорочным. По сегодняшний день голубь является символом мира, чистоты, милосердия и отзывчивости.

Учащиеся 5-6-х классов приняли участие в проектной деятельности, подготовив красочно оформленные истории памятников/мемориалов/обелисков. Результатом работы детей явилась выставка в рекреации на 3 этаже «По местам Боевой Славы».

Выставка представляла собой богатый исторический фонд по истории России и ее героическом прошлом.

Накануне 9 Мая выставка «По местам боевой Славы» напомнила о самых знаковых памятниках и мемориалах, посвященных участникам войны и тем, кто помогал приближать Победу сорок пятого в тылу.

Также в преддверии 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в школе была оформлена выставка фотоколлажей «Спасибо за Победу». В работе над коллажами принимали участие учащиеся 7-11-х классов.

Информационно-историческая инсталляция познакомила детей и педагогов с документальными фотографиями, повествующими о ходе войны, о сражениях, приблизивших победу Красной армии, а также о героях-освободителях: маршалах, командирах и простых солдатах.

В преддверии 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в параллели 6-х классов прошел фестиваль военно-патриотической песни «Дорогами войны и Победы».

На фестивале прозвучали песни «Треугольные письма», «Хотят ли русские войны», «В путь», «Баллада о солдате», «Песня фронтового шофера» и другие всем известные произведения военных лет.

В 1-5-х классах прошли уроки Памяти «Поклонимся великим тем годам...», посвященные великой Победе великого народа, с целью воспитания у обучающихся патриотических чувств к своей Родине, гордости за ее героическое прошлое, уважения к участникам Великой Отечественной войны, расширения представления о подвиге нашего народа, о его мужестве и отваге.

В преддверии великого праздника великого народа - Дня Победы - отряд юнармейцев «Неустроевцы» и отряд юных Жуковцев приняли участие во всероссийской акции «Вахта Памяти»: несут Почетную Вахту Памяти у мемориальной доски Герою Советского Союза Неустроеву Степану Андреевичу, установленной на здании школы.

Цель всероссийской акции - почтить память воинов, отдавших свои жизни в боях за Родину, отдать дань уважения живым ветеранам Великой Отечественной войны.

Право нести вахту памяти – это гордость и почет. Дети должны знать историю и чтить память погибших солдат.

Ребята достойно представили нашу школу на окружном конкурсе строя и песни, на окружном этапе военно-спортивной игры «Зарница» стрелковом турнире «Снайпер», на окружном этапе военно-спортивной игры «Зарница» военно-спортивном конкурсе «К защите Отечества готов!».

Все ребята прошли длительную подготовку и достойно выполнили свой долг.

8 мая 2024 года в МАОУ СОШ № 101 прошел школьный ежегодный традиционный конкурс строя и песни «Парад Победы 2024», приуроченный к 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 81-ой годовщине со дня освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. В торжественном мероприятии приняли участие 7-11-ые классы и школьный отряд юнармейцев «Неустроевцы».

Открывая конкурс строя и песни «Парад Победы 2024», учащиеся 10-го класса вынесли флаги России, Кубани, города Краснодар и Копию знамени Победы под песню «Священная война».

Уже не первый год на нашем школьном Параде Победы подводятся итоги школьного конкурса «Растём патриотами России» на получение одаренными детьми поощрительного гранта имени Героя Советского Союза Неустроева Степана Андреевича.

Заседанием школьной комиссии конкурса «Растём патриотами России» на получение одаренными детьми поощрительного гранта имени Героя Советского Союза Неустроева Степана Андреевича 2024 года было вынесено решение поощрить по итогам 2023-2024 учебного года следующих учащихся:

Богославский Герман Станиславович, учащийся 7 «А» класса

Чич Лаура Аскеровна, учащаяся 8 «Г» класса

Сон София Григорьевна, учащаяся 9 «Б» класса

Козин Максим Дмитриевич, учащийся 10 «В» класса

Юрченко Полина Андреевна, учащаяся 11 «В» класса

Юноши 10-х классов в количестве 37 человек с 19 по 22 мая проходили учебные сборы на территории базы «Межгорье» (Горячий Ключ - Фанагорийское).

Программа учебных сборов была очень содержательной, насыщенной и интересной.

25 мая, после праздника «Последний школьный звонок», учащиеся 4-х классов совместно со школьным юнармейским отрядом «Неустроевцы» провели акцию «Сирень 45-го года» с целью понимания значимости Победы русского народа в Великой Отечественной войне.

С 27 по 31 мая 2024 года юноши, которые не ездили в Межгорье, проходили учебные сборы на территории школы.

Отряд Юных Жуковцев (учащиеся 7 «А» класса) вместе с классным руководителем Светланой Павловной посетили Краснодарское президентское кадетское училище с целью экскурсии по территории военного учреждения и посещения Музея.

Гостям представили учебно-материальную базу, показали места для занятий спортом. Также для них организовали экскурсии по территории и образовательным кластерам и рассказали об основных направлениях подготовки. В актовом зале прошла встреча с командованием училища во главе с Геннадием Барковским. Он возглавляет учебное заведение с июля 2013 года. Он рассказал, что в училище обучается 780 человек.

В преддверии Дня Победы учащиеся школы приняли активное участие в окружном конкурсе чтецов «Помним. Славим. Гордимся.». Подведены итоги конкурса.

Ученица 5 «Г» класса Нудьгу Екатерину была награждена грамотой за 2 призовое место по итогам окружного конкурса чтецов «Помним. Славим. Гордимся.». Также Екатерине вручили сертификат на получение ценного подарка.

Поставленные задачи по патриотическому воспитанию реализованы полностью, ожидаемые результаты достигнуты, работу в данной области считаем удовлетворительной:

- наблюдается интерес к делам патриотической направленности, растет активность обучающихся в организации и проведении патриотических мероприятий, общественно-полезных дел;
- совершенствуется система организации и проведения Дней воинской славы, памятных дней в истории России; обучающиеся школы принимают участие в конкурсах и научно-исследовательских работах;
- сохраняются традиции школы и успешно внедряются новые формы работы;
- к 79-летию Победы в Великой Отечественной войны в школе успешно прошли запланированные патриотические мероприятия.

Необходимо обратить внимание на решение следующих задач в 2024 - 2025 учебном году:

- создание условий для воспитания чувства патриотизма и гражданского долга, уважения и интереса к истории своей страны, родного края;
- продолжение работы по созданию условий для самореализации личности каждого ученика;
- формирование чувства национальной гордости, национального самосознания, способности жить с людьми других культур, языков и религий;
- создание условий для участия семей обучающихся в гражданско-патриотическом воспитании;
- взаимодействие ученического самоуправления с общеобразовательными учреждениями города Краснодара с целью обмена опытом в рамках патриотических мероприятий.

Заместитель директора _____ Аникеева Е.В.

